
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå ÕÔÌË �27, 2017 ã., 9 êëàññ

1. Äàíî 27 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ïðîèçâåäåíèå âñåõ ýòèõ ÷èñåë, à òàêæå ëþáûõ ÷åòûðåõ èç íèõ �

ïîëîæèòåëüíî. Äîêàæèòå, ÷òî êàæäîå èç ÷èñåë ïîëîæèòåëüíî.

2. Èçîáðàçèòå íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî òî÷åê, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿ-

þò íåðàâåíñòâó

|x− y| < 1− 2x+ 2y.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ abc = 1. Íàéäèòå çíà÷åíèå
âûðàæåíèÿ
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4. Äàí òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì ∠C = 90◦. Íà ãèïîòåíóçå AB âûáðàíû òî÷êè D è E òàêèå,

÷òî AD = AC èBE = BC. Òî÷êè P èQ, ëåæàùèå íà îòðåçêàõ AC èBC ñîîòâåòñòâåííî, òàêîâû,

÷òî AP = AE è BQ = BD. Òî÷êà M � ñåðåäèíà îòðåçêà PQ. Äîêàæèòå, ÷òî M ÿâëÿåòñÿ òî÷êîé

ïåðåñå÷åíèÿ áèññåêòðèñ òðåóãîëüíèêà ABC.

5. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè n5 + n4 + 1 èìååò ðîâíî 6 íàòóðàëüíûõ

äåëèòåëåé, òî n3 − n+ 1 � òî÷íûé êâàäðàò.

6. Â ñòðàíå 1000 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû äîðîãàìè. Èçâåñòíî, ÷òî èç ëþáîãî

ãîðîäà â ëþáîé äðóãîé ìîæíî äîáðàòüñÿ ïî äîðîãàì. Äëÿ êàêîãî íàèìåíüøåãî k âåðíî ñëåäóþ-

ùåå óòâåðæäåíèå: â ëþáîé òàêîé ñòðàíå ìîæíî íàçíà÷èòü íåêîòîðûå k ãîðîäîâ öåíòðàëüíûìè

òàê, ÷òî ëþáîé íå öåíòðàëüíûé ãîðîä áóäåò ñîåäèíåí äîðîãîé õîòÿ áû ñ îäíèì öåíòðàëüíûì?


